

男童陷淤泥，老辅警挺身相救

还有一年就要退休的石瑞来坦言：既然穿着这身制服，就要无所畏惧



情暖西海岸

□本报记者 王雪
本报通讯员 齐林新

6月29日下午，泊里镇横河入海口附近海域，一名男孩不慎陷入淤泥里，危急关头，男孩的姐姐找到正在附近执勤的辅警石瑞来求助，最终，石瑞来冒着危险将男孩救上岸。

淤泥中救出被困男童

石瑞来是海岸警察支队信阳派出所的辅警队员，6月29日下午1时许，他正在泊里镇董家口加油站执勤。突然，一名小女孩哭哭啼啼地向他跑过来，边跑边喊道：“快救救我弟弟！”

石瑞来立即上前询问情况，小女孩说她弟弟陷入了东侧海边的淤泥里，出不来了。“当时一听到这种情况，我就赶紧让女孩带我过去。”石瑞来说。跟着女孩跑到海边，石瑞来的心一下子揪了起来，男孩陷在淤泥里，淤泥已经没过膝盖。男孩一直在哭，并且由于他不断挣扎，还在不断下陷。

“当时马上面临海水涨潮，孩子随时可能有生命危险。”石瑞来急忙从附近找来一卷泡沫，来不及脱掉制服，就直接向小男孩的位置走了过去。石瑞来将泡沫铺在淤泥上，想把男孩从淤泥里拉出来，然后让他踩着泡沫上岸。实施救助的过程中，由于男孩不断挣扎，石瑞来被男孩撞了一下摔倒了，他不顾自身安危，站起来继续施救。最后经过十多分钟的努力，石瑞来终于将男孩成功救上岸。

经了解，当时这名男孩与姐姐在



辅警石瑞来冒着危险救出身陷淤泥的男童。

海边玩，一开始他们在岸边抓小螃蟹，后来男孩不小心陷入了这片淤泥中。男孩姐姐发现自己没办法救弟弟，就跑到附近的加油站，看到穿制服的石瑞来，便向其求助。

扎根村庄守护安全

石瑞来出生于1962年7月，再过一年就要退休了。

2017年7月，曾经当过兵的石瑞来，按照安置政策，被分配到了海岸警察支队信阳派出所，成为了一名村居警务助理。上岗后，他严格要求自己，每天都按时到沙岭子村上班。村里有些家长里短的纠纷，石瑞来就协助村干部进行调解。近年来，沙岭子村的治安秩序良好。

2018年夏季的一天，石瑞来在村内大街上例行巡逻，突然看到路边躺着一个人，他急忙上前，发现竟是已经七十多岁的李老汉。石瑞来判断李老汉应该是突发疾病，他立即拨打了120电话，然后联系村干部和李老汉的家人。由于施救及时，李老汉被送往医院抢救脱

离危险。后经了解，李老汉当时突发脑出血，要是送医晚了，后果不堪设想。

老辅警坦言“没干够”

沙岭子村后来拆迁了，石瑞来调到了信阳一村。信阳一村有近500户村民，是海岸警察支队信阳派出所辖区最大的一个村。虽然工作量增加了，但是石瑞来没有任何怨言。村里一些老人的子女都在外地，石瑞来就经常到老人家里做一些力所能及的事情。“我穿着这身制服，在村里一走，大家伙都会觉得安全。”眼看着再有一年就要退休了，石瑞来说，“感觉自己还没有干够”。

“当时，谁听到孩子的呼救声，都不会不管的，我既然穿着这身制服，从事这个工作，就要无所畏惧，首先冲上去救人是最重要的。”石瑞来说道，干一行爱一行，既然我是做这个工作的，我心里想的就是“为人民服务”。谈起退休后的生活，他说：“估计还是闲不住，遇到事情还是会主动上前，保持本色，这个改不了。”

后勤警力上路，强化“净岗清路”

黄岛公安分局交警大队警力下沉充实一线，提升见警率、管事率

争创全国文明典范城市

□记者 王雪
通讯员 冯希军 报道

本报讯 近期，细心的市民会发现，每天交通高峰期，城区重点路口路段的警力多了，出行也更加顺畅了。这是青岛市公安局黄岛分局交警大队后勤科室警力下沉一线参与执勤，强化“净岗清路”交通秩序整治行动，助力“全国文明城市”创建工作的具体做法。

据了解，黄岛交警依托正在开展的“净岗清路”交通秩序整治行动，自6月15日起，抽调后勤科室三分之二警力下沉到一线，屯警于国省道、县乡道和城区道路，采取定点执勤与机动巡逻相结合的方式，重点加大对隐患路段、事故多发时段和易堵路段的管控力度，紧盯大货车、面包车，严厉查处超员、超载、超速、闯红灯、酒驾等交通违法行为。同时，在执勤执法过程中，坚持处罚与教育并重，有针对性地加强对市民的普法教育，增强他们的交通安全意识，提升执法工作效果。



黄岛交警正在街头疏导交通。

“后勤科室警力下沉到各执勤中队，我们针对地域特点进行了合理布警。建成区道路设置固定岗，定人、定责，每天参与交通高峰时段的交通疏导，加强对重点路口路段、难点乱点的管理力度，针对骑摩托车（电动自行车）不戴头盔、不按规定道路行驶、闯红灯，行人乱穿马路，大货车闯禁行和机动车不礼让斑马线、乱停乱放等交通违法行为进行整治，提升城区道路通行环境。”黄岛交警秩序科科长薛金光介绍，建成区以外的道路设置流动

巡逻小分队，明确管控区域、时段、责任，把警力下沉到事故隐患路段和多发时段，强化“人休车不休”24小时亮警灯巡逻管控力度，重点查处农用车、拖拉机、摩托车违法载人、闯红灯，面包车超员等交通违法行为，消除交通事故隐患。

薛金光表示，此次警力下沉工作充实了一线力量，缓解了警力不足的现状，提升了见警率、管事率，交通违法行为大幅下降，交通秩序持续向好，市民出行更安心、城市形象更文明。

民生·集装箱

开展纳税信用复评 优化税收信用体系

□记者 董梅雪
通讯员 李德硕 报道

本报讯 为深入推进2021年“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”落实落细，近日，青岛前湾保税港区税务局认真开展纳税信用复评工作，对不同信用级别的纳税人进行分类管理，建立守信激励和失信惩戒机制，扎实推进税收信用体系建设。

据悉，前湾保税港区税务局安排专门人员负责纳税信用复评工作，通过征纳沟通平台等多种方式对纳税人开展相关政策文件的培训。同时，通过后台审核，排查出现扣分情况且可以通过复评恢复的纳税人，主动联系并告知在信用评价过程中扣分指标的意义和扣分原因，一对一帮助纳税人进行纳税信用复评。

“我们公司今年申请了银行贷款，要求必须是纳税信用A级企业才能够通过审核，我们查看到今年的信用评价为B级，有一个扣分指标，两天后税务局打电，告知我们扣分指标的原因，并指导我们在电子税务局发起了复评。”青岛万嘉集运物流有限公司财务负责人说，“之前都要在大厅办理，现在在网上就可以办理，税务局的服务越来越好了。”

设立“校园引才大使” 宣传新区人才政策

□记者 张静
通讯员 郭兴亚 报道

本报讯 近日，西海岸新区人社局牵头组织召开“校园引才大使”首次工作会议，来自中国石油大学（华东）、山东科技大学等驻区高校引才大使参会，新区部分重点引才企业应邀列席。

会上，区人社局有关负责人介绍了“校园引才大使”聘用流程、考核办法等相关内容，青岛就业街大数据科技有限公司负责人就校园引才、招聘等与参会人员进行了深入探讨，引才大使就各自学校宣传方式和渠道进行了交流。

下一步，区人社局将在毕业季来临之际，重点发挥好“引才大使”的一线带动作用，打通人才政策落地最后一公里。

举办工程安全培训 落实企业主体责任

□记者 张静 报道

本报讯 为扎实推进安全生产专项整治三年行动集中攻坚，落实建筑施工企业安全生产主体责任，近日，西海岸新区住建局举办了建筑工程安全生产培训班，全区房屋建筑工程施工总承包企业负责人、分管安全生产经理和技术负责人，在建工程项目经理共计400余人参加培训。

据悉，本次培训邀请青岛理工大学的安系系主任撒占友博士进行授课，重点讲述企业如何落实主体责任，推动安全生产工作；同时，邀请人保财险公司向企业宣传安全生产责任保险的重要意义。

通过此次培训，落实了安全生产主体责任，确保全区建筑领域安全生产平稳有序。